
Protokół Nr I/2024
z obrad I sesji IX kadencji Rady Gminy Rogowo odbytej w dniu 7 maja 2024 r.

W związku z postanowieniem Komisarza Wyborczego we Włocławku z dnia 26 kwietnia  
2024 r.  w sprawie zwołania pierwszej sesji nowo wybranej Rady Gminy Rogowo, w dniu 
7 maja 2024 r. o godz. 10.00 w sali narad Urzędu Gminy w Rogowie odbyła się pierwsza
sesja Rady Gminy Rogowo IX kadencji.

Art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym stanowi, że do przeprowadzenia sesji, na czas
od  jej  otwarcia  do  wyboru  przewodniczącego  rady  wyznacza  się  najstarszego  wiekiem
radnego. W związku z tym, poprowadzenie sesji do czasu wyboru Przewodniczącego Rady
powierzono Panu Markowi Długokęckiemu.

Po odegraniu hymnu państwowego radny senior powitał wszystkich przybyłych na obrady
sesji i otworzył I sesję IX kadencji nowo wybranej Rady Gminy Rogowo.
Ustawowy skład Rady Gminy Rogowo wynosi  15 radnych. Na podstawie listy  obecności
stwierdzono,  że  w  sesji  uczestniczy  15  radnych,  co  stanowi  kworum  niezbędne  do
prowadzenia obrad oraz podejmowania prawomocnych uchwał.
Radny Długokęcki powitał radnych, zaproszonych gości, pana wójta i wszystkich przybyłych
na obrady sesji.
Następnie radny senior poinformował, że wszyscy radni otrzymali zaświadczenia o wyborze
na radnych Rady Gminy Rogowo, jednakże warunkiem objęcia mandatu radnego zgodnie z
art. 23a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym jest złożenie ślubowania, po czym odczytał
rotę ślubowania i zaproponował, aby najmłodszy radny pan Łukasz Stefański odczytał listę
obecności. Radni wyczytywani według porządku alfabetycznego kolejno składali ślubowanie.
Radny  Marek  Długokęcki  pogratulował  radnym  i  stwierdził,  że  radni,  którzy  złożyli
ślubowanie, objęli mandat radnego Rady Gminy Rogowo.

Następnie radny senior poinformował, że zgodnie z art. 29 a ust.  1 ustawy o samorządzie
gminnym,  przed  przystąpieniem  do  wykonywania  mandatu  wójta,  wójt  elekt  składa
ślubowanie.  Poprosił  wójta  elekta  Zbigniewa  Zgórzyńskiego  o  złożenie  ślubowania.  Pan
Zbigniew Zgórzyński złożył ślubowanie. Radny Marek Długokęcki pogratulował wójtowi  
i stwierdził, że Pan Zbigniew Zgórzyński objął mandat Wójta Gminy Rogowo.

W dalszej kolejności przystąpiono do ustalenia porządku obrad I sesji, którego trzy pierwsze
punkty zaproponowane przez Komisarza Wyborczego zostały zrealizowane tj.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Ślubowanie radnych. 
3. Ślubowanie Wójta Gminy Rogowo. 
W dalszej części proponuję: 
4. Przyjęcie porządku obrad. 
5. Wybór Przewodniczącego Rady.
6. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady prowadzenia sesji od radnego seniora. 
7. Zakończenie obrad I sesji rady. 
Prowadzący obrady zapytał  czy są inne  propozycje w sprawie  przedstawionego porządku
obrad? 
Uwag nie zgłoszono, porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. Rada obradowała według
przedstawionego porządku obrad.

Przystąpiono  do  5  punktu  porządku  obrad  tj.  do  wyboru  przewodniczącego  rady  gminy.
Zgodnie z art. 19 ust 1 ustawy o samorządzie gminnym wyboru przewodniczącego dokonuje
rada bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu



rady,  w  głosowaniu  tajnym.  Zgodnie  z  §  38  Statutu  Rady  Gminy  Rogowo  głosowanie
przeprowadza Komisja Skrutacyjna powołana na sesji przez Radę Gminy.
Radny  senior  zaproponował  aby  przystąpić  do  powołania  trzyosobowego  składu  komisji
skrutacyjnej.  Przypomniał,  że osoby kandydujące na funkcję Przewodniczącego, nie mogą
brać udziału w komisji skrutacyjnej.
Do prac w komisji zgłoszono: radną Joannę Przybysz, radną Emilę Kopycińską oraz radnego
Zbigniewa Czaplińskiego. Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji.
Nie zgłoszono uwag do składu proponowanej komisji. Radni w głosowaniu jawnym przyjęli
jednogłośnie skład osobowy ww. komisji.
Nastąpiła przerwa w celu ukonstytuowania się komisji i przygotowania do przeprowadzenia
wyboru przewodniczącego rady.
Po przerwie radna Emila Kopycińska odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej powołanej do
przeprowadzenia  wyborów  Przewodniczącego  Rady  Gminy  Rogowo,  w  części  dotyczącej
Składu Komisji.

W dalszej części prowadzący obrady poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego
rady gminy.
Radny Janusz Szwankowski zgłosił kandydata Marka Długokęckiego, który wyraził zgodę na
kandydowanie. Radna Karolina Tomaszewska zgłosiła kandydata Jacka Wiśniewskiego, który
nie wyraził zgody na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono.

Zgodnie z § 39 ust  3.  Statutu Rady Gminy Rogowo W przypadku głosowania w sprawie
wyborów osób, Przewodniczący przed zamknięciem listy kandydatów uzyskuje ich zgodę na
kandydowanie,  następnie poddaje pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów i zarządza
wybory.  Przystąpiono  do  głosowania  dotyczącego  zamknięcia  listy  kandydatów.  Wynik
głosowania: 14 głosów za, 1 wstrzymujący się. 

Kandydat na przewodniczącego rady Marek Długokęcki zaprezentował swoją osobę.
Pytań do kandydata nie było.
Przewodnicząca  komisji  Emila  Kopycińska  odczytała  regulamin  głosowania.  Prowadzący
obrady  zapytał,  czy  wszystkie  zapisy  są  zrozumiałe?  Nie  zgłoszono  uwag.  Ogłoszono
przerwę.
Komisja skrutacyjna przygotowała karty  do głosowania i po wznowieniu obrad rozdała je
radnym. 
Przewodnicząca komisji wyczytywała z listy obecności radnych, którzy kolejno podchodzili 
i  wrzucali  do urny  karty  do głosowania.  Ogłoszono przerwę,  a  komisja  obliczyła  głosy  
i  sporządziła  protokół  z  przeprowadzonych  tajnych  wyborów  na  przewodniczącego  rady
gminy.  Przewodnicząca  komisji  Emila  Kopycińska  ogłosiła  wynik  tajnego  głosowania  i
stwierdziła, że Przewodniczącym Rady Gminy Rogowo został wybrany Marek Długokęcki
(13 głosów za, 2 wstrzymujące się). Protokół komisji wraz z kartami głosowania w załączeniu
do protokołu.  Prowadzący obrady odczytał  uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego
Rady Gminy Rogowo.
Pan Długokęcki podziękował za wybór jego osoby na przewodniczącego rady.
Głos  zabrał  także  wójt  Zbigniew  Zgórzyński,  który  pogratulował  wszystkim  radnym,
podziękował za oddane w wyborach głosy i zadeklarował dalszą pracę na rzecz gminy. 
W związku z tym, że porządek obrad I sesji został wyczerpany, przewodniczący rady o
godz.10.56 zakończył obrady I sesji.
Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy  Protokolant
Marek Długokęcki  Dominika Więcławska


